

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Tarsánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér Egyes szám ára 10 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árnak közölünk

Zemplénmegye jegyzői.

Írta: **Buza Barna.**

Olvassom, hogy Zemplénvármegye jegyzői Mecner Gyula villanygyári elnök ur vezetésével tisztelegtek a miniszterelnöknel és a belügyminiszternél s az internátusukra segínyt kértek. Olvassom, hogy a miniszterelnök is, a belügyminiszter is nagyon szívesen fogadta őket, a belügyminiszter megígérte, hogy hozzájárul az internátus költségeihez s a jegyzői nyugdíjszabályrendeletet is jóváhagyja, ez aztán egészen boldoggá tette a jegyzőket s a szónokuk bejelentette, hogy Zemplénvármegye jegyzői ezt a kormányt mindig és mindenben lelkesedéssel fogják támogatni. Azután vacsoráztak a jegyzők a Pannóniában, ott kegyesen megjelent köztük Mecner Gyula főispán, akit határtalan lelkesedéssel fogadtak, felkészöntötték, a főispán pedig elérkezéskor kitaráta atyái keblét s keblére ölelte a jegyzőket, így öleltek egymással nagy szerelemben s most már ásó-kapase választja el őket egymástól.

Olvassom, hogy huszonhatan valának a küldöttségi tagok, akik a kormányt s a főispánt a zemplénvármegyei jegyzők támogatására biztositották.

Olvassom ezeket a hangos hirdásokat s eltűnök az emberi dolgok változandóságán. Istenem, hát csakugyan ilyen az élet és ilyenek mind az emberek?

Visszagondolva egy nagyon szép és nagyon sikerült társas-

vacsorára, amelyen Zemplénvármegye jegyzői Dókus Gyula alispánt ünnepelték. Milyen lelkes hangulat volt! Milyen büszkén, bátran hirdették a jegyzők, hogy ők a hatalom erőszaka ellen is megállnak elvük és meggyőződésük mellett! Akkori elnökük, egy erős, hajthatatlan, igaz magyar ember, milyen önértzetesen mondogta, hogy a jegyzők tisztviselők, de nem szolgák, nem páriák, s a hatóság csak a munkaejükkel rendelkezik, de a lelkükkel nem. S a férfiönérzetnek, a kartársi összetartásnak ilyen erős megnyilatkozását látva milyen jóleső örömmel szólottam én arról, hogy egy jegyző magában gyenge a hatalommal szemben, de ha száz jegyző kezét fog s összetart, ezen a becsületes összetartáson megtörik a hatalomnak minden erőszakossága.

Mecner Gyula főispán ur akkor elmaradásával tisztelte meg azt a vacsorát. Azért volt olyan kedves, barátságos, lelkes a hangulat.

Most már Mecner Gyulával vacsoráznak együtt a zempléni jegyzők. Hallom, azért, mert Dókus Gyula nem tudott semmit se kicsinálni nekik, Mecner Gyula pedig, alighogy összebarátkoztak, egyszeribe megcsinálta a nyugdíjszabályzat módosítását, sőt már ígéretet is szerzett az internátusra való államesélyről. Hát ott hagyták Dókus Gyulát, s most Mecner Gyulával ölelkeztek össze, s az ő tiszteletére vacsoráztak így változik a világ.

Óbizonny én könnyen elhiszem, hogy jobb volt az étkezés a Pannóniában, mint az az egyszerű

vacsora, amit Dókus Gyula tiszteletére fogyasztottak el a jegyzők. Jobb is, izletesebb is, drágább is. De annyi csalódás után se tudok szabadulni attól a meggyőződésemtől, hogy mégis akadt egy-két jegyző, akinek az ujhelyi egyszerű vacsora jobban esett, mint a fényes pesti bankett.

Vajjon csakugyan az összes Zemplénvármegyei jegyzők nevében beszélt-e az a huszonhat küldöttségi tag? Vajjon csakugyan az összes zemplénvármegyei jegyzők mind egy szálíg támogatni fogják e most már mindenben a kormányt, s vajjon azok a derék és bátor magyar jegyzők, akik még az áprilisi meggyűlésen Andrásyval szavaztak, most már valamennyien bizalmat fognak szavazni a kormánynak, csak azért, mert a kormány megígért a jegyzői internátusra pár ezer koronát?

En jó Istenem, hát ez most már csak így megy nálunk? Hát elég, hogy huszezer vagy harmincezer koronát adjon egy kormány a jegyzők internátusára, s akkor megtörténhetik, hogy a jegyzők, intelligens művelt, becsületes — magyar emberek mind odaállnak — előbbi meggyőződésüket felretéve — bizalmat szavazni annak a kormánynak? Akkor már nem panama a panama, nem piszok a piszok, s követhet el a kormány akármilyen gazságokat, aljas visszaélésekkel meglophatja, megkárosíthatja az országot, csak adjon pénzt az internátusra, a jegyzők nyomban mind egy szálíg bizalmat szavaznak neki?

Mért vetem én meg akkor azt

— Hudák bácsi!

Már ez olyan természetes volt. Husz esztendeje dolgozott Hudák bácsi a segédhivatalban s ez a husz év ránézve minden nevezetesebb mozzanat nélkül folyt le. A huszonegyedik esztendőben aztán különös esemény történt. Ezt az eseményt lehetne nagy szerencsének is nevezni, és ha Hudák bácsi értene kártyához, hát bizonyosan valami vonatkozást is találhatna a huszonegyes szám és e szerencse közt. Mert azt történt, hogy...

De bocsánat, ezt a nagy eseményt nem lehet csak így, röviden előadni. Ott kezdődött a dolog, hogy a miniszter öccsellenciája Karlsbadba ment három heti kúrára. A miniszter ugyanis gyomorbeteg volt s Karlsbad már beletartozott a nyári kormányzati programjába.

Egy hete már, hogy öccsellenciája lelkiismeretes pontossággal élt a kurájának, amikor a lapok megírták, hogy Karlsbadba érkezett egy osztrák miniszter is, aki pedig igen nevezetes férfiú volt. Az osztrák kegyelmes urat szintén gyomorbeteg kínozták, ami arra a tényre enged kö-

a szegény parasztgazdát, aki öt pengőért eladja a szavazatát?

Mi sorsa lehet annak a nemzetnek, amelybeu ez az erkölcs a legalsó rétegtől a legmagasabbik befészkelődik?

Nem, ezer ok volt már arra, hogy megrendüljön az emberekbe vetett bizalmam, de én mégse hiszem, hogy az a huszonhat ember valóban Zemplénvármegye összes jegyzőinek nevében beszélt, nem hiszem, hogy azért a kis ígéretért most már valamennyi jegyző bizalmat fog szavazni a kormánynak, a panamisták, a sóvitézék pártját pedig támogatni s ellene fordul Andrássy becsületes, hazafias önzetlen törekvésének s indítványának. En bízom benne, hogy vannak, s nem kevesen vannak a zempléni jegyzők közt szilárd jellemű, erős meggyőződésű, öntudatos férfiak, akiknek az elvük s a szavazatuk nem vásári portéka, hogy internátusi segílyekért „en gros”, nagyban eladhassa a jegyző-egylet vezetősége. Hiszem, hogy ezek az igazi férfiak egyszer kimondott szavuk mellett meg fognak állni a jövő meggyűlésen is.

Hogy lesznek ilyenek, abban bizonyos vagyok. Hogy hányan lesznek, az majd elválk!

Melyik sajtóper? A „Sátoraljujhely” azt kérde tőlem, hogy miért szüntettem be a „Zempléni Napló” ellen indított sajtóperemet. Nagyon lekötölné a „Sátoraljujhely”, ha megírná, hogy melyik és miféle sajtóper volt az, mert én igazán nem emlékszem, hogy valaha valamilyen sajtóper t szünttettem volna. Mi-

vetkeztetni, hogy a politika nagyon elrontja az emberek gyomrát.

Az osztrák miniszter véletlenül szakmabeli kollégája volt a magyar miniszternek s ebből kifolyólag a két kegyelmes urnak az a szerencsés ötlete támadt, hogy ők kölcsönösen megtárgyalják a tarcájuk körébe eső közös ügyeket.

Ez az ötlet azt eredményezte, hogy a magyar miniszter tavirati uton fordult a miniszterükhöz, bizonyos fontos akták sürgős elkuideitását kérvén. A miniszter rendelkezése ugy szólt, hogy az aktákat a titkárral hozza el. A titkár azonban szabadságon volt. Egyáltalán a fei miniszterium szaaadságon volt.

Az elnöki osztály vezetője egy kis zavarba jutott. Az akták igen dískrét természetűek voltak, akárkire nem bízhatta őket, Habozott, törte a fejét. Annyi ideje nem volt, hogy a titkárt visszarendelje szabadságáról. Töprengve gondolt végig a tisztviselők során. Egyszerre csak megnyomta a villamos csengőt és bizonytalanul mondta a szolgának:

Folyt. köv.

Rip van Winkle.

Írta: **Pakots József.**

Hudák János, a segédhivatali aligazgató népszerű ember volt a miniszteriumban. Ennek a népszerűségnek az oka az öreg Hudák sajátos egyéniségében rejlett. Mert az aligazgató igen kedves, vajszívű, alkalatos kis emberke volt, aki előre köszönt még az alantasainak is és a hivataliságát is megurazta. Azt lehetne mondani, hogy Hudák bácsinak — így kell neveznem, mert mindenki így nevezte — épen az volt az egyénisége, hogy nem volt semmi egyénisége. Ha valamikor talán lehetett volna is nála erről beszélni, az olyan messzi időre esett, hogy arra bizonyosan még ő maga se emlékezett. Mindenesetre ez az idő boldog házasságának három évtizedes korszakán kívül eshetett.

E gyengéd és kiméletes körülírásból is bizonyára méltóztatnak sejteni, hogy Hudák bácsi papucshős volt a legideálisabb értelemben.

De ne fesszegezzünk családi titkokat. A lényeges különben is az, hogy Hudák bácsi nagyon népszerű

ember volt. A miniszteriumban is, a társaséletben is. De legfőképp a miniszteriumban. Itt határozottan szertették. A kollégái, fellebbvalói, alantasai egyaránt. Már husz esztendeje dolgozott a segédhivatalban. Fogalom lett. Az egész miniszterium Hudák bácsinak szólította. Ezt nem lehet elégyszer ismételni. Még a miniszter is.

A miniszterek tudvalevően nagyon sürűn változnak a miniszteriumokban. Jönnek és mennek az új kormányokkal. Ha új miniszter jött s a személyzet bemutatkozott, öccsellenciájának feltétlenül megakadt a szeme a Hudák bácsi kicsi, igénytelen, kopott, semmi alakján. És megkérdezte az államtitkártól:

— Ki az a furcsa bácsi?
Bácsi! Ünkenytelenül is így mondta. és az államtitkár azt felelte:

— Hudák bácsi, a segédhivatali aligazgató!

A legközelebbi alkalommal aztán, mikor a miniszternek doiga akadt a segédhivatal aligazgatójával, öccsellenciája így szólította a tiszfeletreméltó aligazgatót:

helyt megtudom, hogy mikor, melyik esztendőben és mi miatt indított sajtóper volt az, azonnal utána nézek s itt nyilvánosan fogok a kérdésre felelni, mert — ismétlem — én semmiféle dolgoknak a bizonyításától és nyilvános tisztázásától nem zárkozom el úgy, mint Meczner Gyula.

BUZA BARNA.

Gecsei ur, mint h. polgármester. A főispán kedvence.

A f. hó 17-iki városi közgyűlés nagy urrá tette Meczner főispán legbizalmasabb benső emberét s barátját, Gecsei Jenő városi adójegyzőt, vagy nem is tudjuk már, milyen magas címmel tituláljuk ezt az érdemes urat.

Kimondták, hogy adótanácsos-jegyző lesz a címe s besorozták a VIII. fizetési osztály első fokozatába. A városi főmérnököt ugyanaz a közgyűlés a IX. osztályba akarta sorozni és csak azért vette be a VIII. osztályba, mert a törvény így rendel. S így most Gecsei urnak, aki érettségi vizsgát se tett, ép annyi fizetése van, mint az okleveles mérnöknek, vagy mint egy törvénytudó bíróknak, avval a különbséggel, hogy egy törvénytudó bíró 12—15 évi szolgálat után jut ilyen fizetéshez, Gecsei ur pedig alig 8 éve van a városnál s már ide emelkedett.

Hogy ezt elérhesse, ügyes játékokat üzent a címével. Őt ugyanis eredetileg adójegyzőnek választották meg. De az adójegyző, mint aljegyző (mert főjegyző csak egy lehet) a törvény szerint a IX. osztályba tartozik. A tanácsos a VIII. osztályba. Tehát elneveztek Gecseit adótanácsosnak. Igen, de a tanácsos viszont a törvény szerint minden 6 évben új választás alá kerül, míg a jegyzőt élethosszigan választják. Hogy tehát Gecsei ur állása tanácsossága ellenére is élethosszig an szójón, megtartja a jegyzői címet is. Mind a két titulusból kivessi a javát: a jegyzőből az élethosszigra szóló választást, a tanácsosból a VIII. fizetési osztályt.

S még nagyobb dicsőség is vár rá. Mert azt is kimondta esütörtökön a képviselőtestület, hogy a polgármestert akadályoztatása esetén nem — mint eddig — az árvaszéki ülnök, hanem a legidősebb tanácsost helyettesíti. Gecsei ur, mint adótanácsos, tagja a városi tanácsnak. Hát ha most már a polgármester akadályozva lesz, miután Schmidt rendőrkapitány, Szepesi főorvos és Bogyay tanácsos szabadságon vannak, mint legidősebb tanácsost, Gecsei Jenő lesz a helyettes polgármester s ő fog a város képviselőtestületében elnökölni.

Nagy érdemei vannak ezekre a kintünetesekre. A városi adóügyi osztályában, amelyet ő vezet, van a legtöbb hátralék. Igazán megdöbbentő nagy összegű hátralékok vannak. Akadnak munkapárti főemberek, akiknek évek óta 6—8 ezer korona községi pótdadóhátralékuk van. S egyébként is tizezrekre rúgnak a hátralékok. Fel is függesztette miatta a főispán — Farkas Andor polgármestert. Gecseinek, a kedvenceknek, aki elsősorban felelős az adóbehajtásért, a hajaszála se görbült meg.

Ki hát ez a Gecsei, akibe olyan szerelmes a főispán s aki olyan tüdeményesen emelkedett Ujhelyben?

Megmondjuk röviden: ez a Gecsei Jenő egy elcsapott segédjegyző. Beregme gyében, Mezővári községben volt segédjegyző s 20 rendbeli súlyos visszaélés és mulasztás miatt 1905. évben hivatalvesztésre ítélte Beregme gyé a főispánja, megállapítván róla, hogy a segédjegyzőségre alkalmatlan és méltatlan.

No, ép ilyen emberek kellene Székely Eleknek. Hiszen Gáthy Gázát is ő fogadta fel a városhoz. Felfogadta hat Gecseit is, Meczner főispán s rövidesen összeharagkozott vele. Ahogy Gáthyt megszerette, megszerette Gecseit is. Persze Gecsey is nagyszerűen tud választások s meggyűlések előtt korteskedni.

És az 1905-ben elcsapott segédjegyző ma Ujhelyben városi adótanácsos, az adóügyi osztály vezetője, esetleg helyettes polgármester s azonfelül gazdag ember, mert varmegyei virilista. Varmegyei virilista lett Ujhelyben 8 év alatt az elcsapott beregi segédjegyzőből. Mondja még valaki, hogy nem jól fizeti ez a város az embereit.

Igaz, itt se a legjobban viseli magát, mert pl. 1911-ben a pénzügyigazgatóság megkereste a polgármestert, hogy számos pontokban felsorolt megállapított hivatali mulasztásai miatt indítson ellene fegyelmi eljárást. De hát ki merészelne fegyelmit indítani Meczner Gyula kedvence ellen?

Ime, ilyen izlése van Meczner Gyulának, ilyen emberek az ő bizalmasai s kortesei, Gáthy, az elcsapott szolgabíró, Székely, az elcsapott polgármester, Gecsei, az elcsapott segédjegyző. Gyönyörű erkölcsök, gyönyörű varmegyei kormányzat!

Jövő számunkban lesz szerencsénk városunk s varmegyénk közönségének tájékoztatására közölni a Meczner Gyula bizalmas emberének viselt dolgairol szülő fegyelmi ítéletet. Addig is gratulálunk Ujhelynek legközelebbi helyettes polgármesteréhez!

Székely Elek a híveit ülteti a bizottságokba.

Poilyk a híres munka minden téren és hogy senki se panaszkodik, hogy Székely Elek csak egy pillanatra is tendélül ül, mindenféle abszurd intézkedésekkel teszi magát nevetségessé. Elismerjük, hogy részben nem Székely Elek agyában fogantatnak ezek az eszmeik, Székely Elek most Nemethy hypnotikus szuggesziojának a hatása alatt tesz-vesz mindent, de mi sem hittük volna, hogy Székely olyan kitünő medium.

A legfrissebb eset a következő. Róth Mór eddig csak megbízás alapján volt rendes tagja a képviselőtestületnek, amely alkalommal a kereskedelmi igazgató bizottságnak tagja lett. A megbízatást visszavonta ugyan, de Róth Mór virilis jogon lett tagja a képviselőtestületnek és már július 15 én lett arról kiterjesztve a képviselőtestületi ülésre behiva. A folyó hó 17-iki ülésen már meg is jelent és részt is vett.

Dehát Róth Mór nem valami nagyon lelkesedik Székely Elekért, nosza rajta, ki kell hat buktatni, ha jogtalanul is, a bizottságból, és helyette egy Székely Eleknek szim-

pathikus embert ültetni. Az olvasó nem sokáig fogja törni a fejét, hamar ki fogja találni, hogy ez a bizottsági tagság Nemethy Bertalan urnak lett felajánlva, direkt azért tette magát tul Székely Elek az igazságon, a logikán és az izlésen.

Bennünket nem lep meg a dolog, hiszen tudjuk, hogy Székely Eleknek nem lesznek emiatt lelkiismereti furdalásai, de gondoltuk, hogy legalább az első hónapokban igyekeznki fog magát és egyéniségét takargatni. Nagyon hamar kibujt a szeg a zsákból!

A szegényház érdekében újból megindult a jótékony mozgalom.

Ha jótékony szolgálatába szegődnek az emberek, — ugyebár méltóztattak már észrevenni — valami sajátos önelégültséggel, mondhatni büszkeséggel végzi mindenki a magára valait teendőket. Vasárnap sok ilyen embert lehetett látni, akik mind azon bugyózkodtak, hogy a Satorhajuhely város egy közölközvényben létesíteni szándékolt jótékony intézménye: a városi szegényház alapját rakják le. Mintha megváltott volna egészen a város képe, csupa jókedvű, derűs arcu ember jarta az utcákat és még az idő is mintha megembelelte volna magát, mindannyiszor kellemessé változott, valahányszor szükség volt rá.

A délelőtti órákban gyönyörű napsütéses idő édesgette az embereket a Színház kertbe, ahol a kaszai 9-ik honvéd gyalogezred orszagos híru, kitünő zenekara hangversenyezett. És az emberek fel is használták az oly régóta sóvárgott szép időt; zsufonasig megtöltöttek a kertheiységet, hogy gyönyörköd-hessenek a szebbnél szebb dalainak művészi előadásában. Igaz, hogy ekkor még senki sem sejtötte, mi var ra a délutani órákban. Mindenki nyugodtan élvezte a ingyen hangverseny nyújtotta élvezetet.

Alig hogy vége volt a délelőtti hangversenynek, hirtelen borulni kezdett az ég és esakhamar megereedt az eső, amelyből pedig már csurok részünk volt az utóbbi hetekben. Delután 5 óra tájban azonban — egy orvat az utcai terzene megkezdése előtt — ismét szép idő köszöntött a városra es a Widdergyógyásztart előtt rendezett terzene már mintegy kétezer ember élvezhette.

Mert élvezet volt, amit a kassai nonvedzenekar nyújtott a közönségnek és meg nagyobb élvezet volt, amikor a jótékony szegényház schara: het szépséges urleány végigpumpolta a közönséget a szegényház javára. A gyermeknap pumpolások csak aféle apróbb pumpolás gyakorlatok voltak a mostanihoz képest, de azért nem

akadt ember, aki ne szívesen nyitotta volna meg erszényét hatszor-hétszer is a jótékony cél érdekében.

Fuchs Szidi, Gottlieb Erzsi és Jolán, Illésházy Mária, Landesmann Frida és Ella és Török Margit voltak a gyűjtők és hogy milyen szívesen adakoztak a közönség, legjobban bizonyítja a gyűjtés eredménye. Rövid főlára alatt fillérekből 172 K 22 fillér gyűltt egybe. Landesmann Ella 43 kor. 79 fillért, Illésházy Mária 43 kor. 55 ft-t, Gottlieb Jolán 32 kor. 62 ft-t, Fuchs Szidi 15 kor. 48 ft-t, Török Margit 14 kor. 49 ft-t, Landesmann Frida 11 kor. 72 ft-t és Gottlieb Erzsi 10 kor. 57 fillért gyűjtöttek.

Az utcai gyűjtés és az esti fényesen sikerült multság anyagi eredménye messze felülmúlt minden várakozást. Körübelül 1200 korona a bevétel, amiből jelentékeny összeg fog jutni a jótékonyosra. A jótékony szegényházban természetesen előljárt ismét a városi gyűjtője: gr. Wallis Gyuláné, aki 2 hold belsőséget adott az építkezés céljaira és 100 koronával emelte a pénzbeli jövedelmet. Természetesen nagy része van ebben az adakozásban a jótékony grófnő jogtanácsosának: Ambrózy Nándor ügyvédnek is, aki minden alkalommal, valahányszor Ujhely város érdekeiről van szó, készséggel tesz előterjesztést a grófnőnek adakozás iránt.

A multság alkalmából Székely Elek h. polgármester a következők közlése kérte fel lapunkat:

„A szegényház javára rendezett multság részletes elszámolását még nem állíthatam egybe, de azért már annyit közölhetek a város közönségével, hogy a bevétel felülhaladja az 1000 koronát és a kiadások leszámitásával jelentékeny összeggel gyarapszik a szegényház alapja,

Nem mulasztatom azonban el mir most, a végleges elszámolás előtt sem, hogy halás köszönetet mondjak városunk nagynevű jótékonyának: gr. Wallis Gyuláné ömél-tőségének, aki a szegényház céljára két hold értékes belsőséget adományozott és ezenfelül 100 koronát küldött jegy megváltás címén; a 3-ik kerületi honvédparancsnokságának, amely a katonazenekar ingyenes átengedésével nagyban emelte a multság jövedelmét; Illésházy Mária, Landesmann Friczi és Ella, Gottlieb Jolán és Erzsi, Fuchs Szidi és Török Margit urleányoknak, akik az utcai gyűjtést gyönyörű eredményre látták el; Illésházy Endre urnak, aki a nyomtatványokat részben ingyen, részben önköltségi áron szállította; a villanygyárnak, amely az áramot ingyen szolgáltatta; Kaszay Lajos és zenekarának, amiért egész éjjelen át ingyen szolgáltatta a zenét.

Végül halás köszönetet mondok a rendezőség minden tagjainak fáradságtalan munkájukért: a jegyei-

Bebizonyítottan 50-100%-al több szinszappant tartalmaz

a Schicht „Asszonydicséret“ mosópor más, hasonló gyártmányokkal szemben. Az „Asszonydicséret“ ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. Az a mondás, mely szerint „Értéktelen áruk vásárlása a legnagyobb fényezés“ sehol sem olyan találó, mint a mosószerék, de különösen a mosópor bevásárlása terén. A „SCHICHT“ név szavatol az áru kitünő voltáért.

JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

NE TESSÉK ELFOGADNI

Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor nem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker., Szigetvári u. 16. szám

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Pacolin

Pacocreolin-PEARSON

különleges angolanyagból előállítva, az orvosi tudomány által mint erőhatású fertőtlenítőszer mindenütt elismervé.

a jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.

Szorgosított anyagok használata fertőtlenítésnél hatálytalan.

Kérdezzük az orvost!

Dr. Neudörfer vezértörzsorvos a CREOLIN-PEARSON felől így nyilatkozik: „Ez egy nemzetgazdasági termék”

Mindenütt kapható! Óvjakodjunk értéketlen utánzatoktól és kérjük kifejezetten

PACOLIN-PEARSON-t csakis ilyen elmozdított dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk: PACOLIN MEDOL CREOLIN 1 kg K 150 (röh. elleni szer) 100 gr 60 L 1 kg K 240 Mindenütt kitértve! Utóbbi kitértések: Arany érem és tiszteletdíj Turinban, Drezsdában, Brüsszel, Rio de Janeiroban.

Raktár: Hrabéczy Kálmán drogéria Sátoraljaujhely.

Eladó

Sátoraljaujhely legforgalmasabb utcájában a

Rákóczy utcában

a 48 és 35-ik számú két ház és egy 50-60 hordóra való

ungvári pince.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesitem a n. közönséget, hogy Sátoraljaujhelyben a Széchenyi-téren a volt Schwarzbart-féle üzlethelyiségében egy modernül berendezett

magyar és német szabóüzletet

nyitottam. Dus raktárt tartok szakmamba vágó összes cikkekből. Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva marakok tisztelettel

VASZIJ JÓZSEF

Tyukszem,

bőrkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a CANNABIN használata után. Üvege 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt a kéz-láb és hónajjzadást 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40 százalékos phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi: Kapható mindenütt:

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél;

Dr. Flesch E. „Korona” gyógyszer-tára Győr 99.

Sárospatakon a posta mellett lévő Szánthó Gyula-féle ház és kert. 1913. szept. 1-től bérbe adó, esetleg eladó. Ertekezhetni Bukoveczky Nándor posta főnök urnál a postahivatalban Sárospatakon.

„Özv. Schön Vilmosné házában levő lakásomat aug. 1-től 1914. május 1-ig 500 koronáért kiadom. Dr. Kasztriner Budapest Nefelejts-utca 42. sz.

Marx Email padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képességénél fogva a utólrhetően kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Sátoraljaujhelyben

Ily. Klein Jakabnál

INGYEN ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „HANG SZERKIRÁLY” Budapest, József-körut 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.



SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra) NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

Legjobb szepítőszert! Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Óvakodjunk az utánzatoktól! Törv. védve. Csodás, gyors és biztos hatása.

A női szépség

elérésére, tökéletesítésére és fontartására legkiválóbb és legbiztosabb a vegyítés, sem higanyt, sem ólomot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertárakban kapható FOLDES-FÉLE

MARGIT-CRÉME FOLDES-SZAPPAN

Ezen világhírű arkenes eltávoított szepítő, májfoltot pattanást, mi eszt és más minden bőrbajjal, sőt ráncokat, himlőhelyeket is, az arcot fehérré, simává és üdévé varázsolja. Ara: kis tegely 1 kor., nagy 2 kor. Margit hölgypor (3 fele színben) 1.20 kor. Margit szappan 70 fill., Margit fogpép (Zahnpaste) 1 kor. Margit arviz 1 kor. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő.

FOLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad

FŐRAKTÁR: Sátoraljaujhelyen, Kincsesy Peter, Hrabéczy Kálmán drog., Wilder Gyula. Rőhert Gyula Hononnan: Wálsán, Arnold Nagy Mihályon; Telvay Imre, Sárospatakon; Horváth Matyas gyógyszerárakban.

Kötőgépek, Irógépek, Varrógépek, Mosógépek.

Kerékpárok,

valamint egy kies fekvésű, ózondus helyen fekvő gyümölcsös kert előnyös feltételek mellett, részletfizetésre kapható és megszerezhető

Bretz Gusztávnál

Sátoraljaujhely, Főtér 20.

ÜGYVÉDI

NYOMTATVANYOKBÓL NAGY RAKTÁRT TART Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papirkereskedés

Sátoraljaujhely.

Telefon 10 szám.